综合 新闻 2025年6月25日星期三 乙巳年六月初-

责 编:石 鑫 版 式:纪

高邮市民文明行为10条 1、公共场所讲修养,不吸烟、不插 队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。 2、安全出行讲法则,不周红灯,不 逆向行驶、不抢遣、不随意变道、不乱停 乱放、不占用盲道。 3、净化环境讲卫生,不随地吐痰、 8、保护绿化讲责任,不毁绿种葉、 不践踏花草、不毁坏树木。 9、理性上网讲道德,不信逼、不传 逼、不造遍、不诋毁中伤他人。 10、观光旅游讲风尚,不乱涂乱画 乱刻,不乱扮杂物、不毁坏文物。 不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
4、文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不清洗粮水。
不清胀浪费、不劝酒酗酒。不乱读解点、不是我家园讲规矩,不乱搭乱建、无相无处营、不乱连乱罐、不出租私嘅、不占用公共楼道和消防通 道、不在禁放区内燃放烟花塘竹、不噪音张贴广告。



今日高邮APP

韦

手晋升

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

法治护航"三夏"安全生产

本报讯(通讯员 缪鑫 记者 东方)连日 来,市司法局深入开展涉农企业"法治体 检"活动,联合律所、法律服务所、镇政府法 律顾问组成法律服务团,实地走访盛涛米 业、宏大饲料等涉农企业,通过座谈交流全 面"把脉"企业合同履行、劳动用工、安全生 产等方面法律风险点,现场提供专业法律 建议,提醒做好高温防暑安排,引导企业筑 牢依法经营防线。截至目前,累计走访涉 农主体42家、出具"法治体检"报告31份、 帮助审查合同19份,提供法律建议40余

通过对涉农企业开展"法治体检",进

一步助力企业安全发展,是市司法局立足 职能、主动作为,为全市"三夏"安全生产提 供坚实法治保障的一个缩影。

今年以来,市司法局还紧扣农时需求, 整合党员普法志愿者、村(居)法律顾问、 "法律明白人"、网格员等力量,组成13支 "三夏"法治护航小分队,深入田间地头、农 资网点、村组社区,通过唠家常、讲案例、发 手册等方式,重点宣讲防范假农资、农机安 全操作、秸秆禁烧、防火安全等法律法规。 创新运用无人机打造"空中普法站",发挥 其高空巡查与定向广播优势,高效巡查数 千亩农田秸秆禁烧情况,同步在工业园区、

建筑工地、人员密集社区等区域,循环播放 大气污染防治法、安全生产法、消防法等内 容,形成"空中有声、地面有影"的立体化官 教格局。针对农忙期间易发的农机作业、 农资购销、劳务报酬、农田用水等纠纷,建 立"日排查、周研判"机制,推行"分级响 应+分类处置"模式,对事实清楚、争议较 小的纠纷,由村(社区)调解员第一时间介 入,现场"把脉问诊";对涉及多方利益、情 况复杂的纠纷,由乡镇调委会牵头,联合派 出所、农业农村办、生态环境办及村委会组 建专班,实行"一案一策"攻坚化解,确保 "小事不出田、大事不出镇"。

6月是全民禁 毒月。连日来,市 看守所积极开展禁 毒宣传教育活动。 19日上午,市看守 所联合司法局、驻 所检察室,组织30 名社区矫正对象开 展禁毒宣传。活动 中,禁毒民警结合 真实案例向社区矫 正对象讲述涉毒行 为的严重危害,并 发放禁毒宣传手 册。图为活动现 场

> 王殿泉 孔今玲 摄影报道



社区关怀暖人心 一纸书信诉真情

本报讯(通讯员 金妍 记者 杨晓莉)近 日,琵琶社区党总支书记伊广美收到一封 感谢信,信中字里行间流露着居民对社区 真挚的感激之情。这封承载着浓浓谢意的 信件背后,藏着一段温暖人心的故事。

家住清华园的池奶奶,多年来饱经生 活风霜。2017年,她的儿子因债务纠纷入 狱,至今仍在服刑;儿媳在那时与儿子离

婚,留下池奶奶独自抚养双胞胎孙女,生活 的重扫压得池奶奶喘不讨气。

琵琶社区自了解到池奶奶一家的困境 后,便将她们的冷暖时刻挂在心头。社区 工作人员积极为两个孩子申请困境家庭 中、小学生教育资助金、缓解学业经济压 力,让孩子们能安心读书;每逢春节、中秋 等传统佳节,社区都会为池奶奶家送去米 面粮油等生活物资,保障她们的基本生活 需求。平常,社区工作人员更是常常上门 看望池奶奶,了解她和孙女们的生活近况, 倾听她们的困难与诉求,全力帮忙解决生 活难题。遇到超出社区职责范围的问题, 丁作人员也毫不推诿, 主动对接相关部门, 多方沟通协调,只为给池奶奶一家争取更 多支持。

社区无微不至的关怀,深深触动了池 奶奶的心。她感动地说:"社区就像我们的 亲人,一直记挂着我们,让我们在艰难的日 子里,也能感受到满满的温暖!"

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

本报讯(通讯员 房洁浩 记者 杨晓莉)日前从青岛传来捷报:在第 八届"汉酱杯"全国业余围棋大赛 (东部赛区)名师组比赛中,高邮籍 棋手孙诗伟获得第五名,晋升为中 国围棋业余6段。至此,我市中国 围棋业余6段选手增至2人。

出生于高邮的孙诗伟是一名 "90后",7岁与围棋结下不解之缘, 展现出惊人的围棋天赋,学棋仅8 个月便顺利定段,9岁时已晋升为 业余3段。此后,他师从本地围棋 名家潜心钻研,棋艺突飞猛进,于 2004年达到业余5段水平。

中学时期,面对学业重压,孙诗 伟暂时告别围棋赛场,但对围棋的热 爱从未消减。进入南京邮电大学后, 他重燃围棋梦想,以高校联赛为新起 点强势回归。赛场上,他带领南京邮 电大学围棋队过关斩将,在南京高校 围棋联赛中一举夺得团体和个人双 料冠军;在"应氏杯"中国大学生围棋 锦标赛中,助力校队斩获亚军。

在业余围棋界,业余6段堪称 ·道"天堑"。此次"汉酱杯"名师 组赛事高手云集,汇聚了全国业余 围棋界的顶尖选手,竞争极为激

烈。赛场上,孙诗伟沉着冷静、稳扎稳打,凭借精 湛的棋艺和出色的发挥,成功晋级业余6段。

货车加装"翻牌器",9分没了

本报讯(通讯员 周明宝 吴晓明 记者 东方) 近日,市公安局交警大队开发区中队民警在秦邮 特钢钢厂周边巡逻时,发现一辆车号为苏 CNS5XX、苏C8QXX挂的重型半挂牵引车存在 异常,其车头悬挂车牌处有明显改装痕迹,不仅没 有常见的封固螺丝,悬挂也不牢固。

经详细检查,民警发现车牌后方安装了一 由钢丝拉线控制的伸缩装置和特制支架,这是用 于隐藏真实号牌的"翻牌器",驾驶人企图借此躲 避电子监控。同时,该车还非法加装了强光牌照 灯带,用于干扰执法设备正常识别。初步核查显 示,驾驶人张某强(男,40岁,江苏徐州人)驾驶的 这辆车还涉嫌严重超载。

民警依法扣留了这辆货车,并对张某强进行 了严肃的批评教育,指出安装翻牌器、超载运输等 交通违法行为的严重危害和后果,要求他立即纠 正,并将车牌恢复原状。最终,民警依法对张某强 未随车携带行驶证、不按规定安装机动车号牌、安 装可变式号牌、超载等交通违法行为作出罚款 1450元、驾驶证记9分的合并处罚。

警方表示,将持续保持高压严管态势,结合科 技手段与路面巡查,对非法改装(尤其是涉及号牌 类)、超限超载等突出违法行为实施"零容忍"打 击,坚决堵塞管理漏洞,全力营造良好的道路通行 环境。

仅仅买了交强险,发生事故怎么赔?

基本案情

2024年6月,张某驾驶重型半挂牵引 车因刹车不及时撞上了前方等红灯的李某 驾驶的A公司的重型非载货专项作业车, 造成两车损坏。经交警部门认定,张某负 事故的全部责任,李某无责任。

事故发生后,A公司将重型非载货专 项作业车送至某工程设备维修部进行维 修,该维修部出具的维修清单中载明的维 修费用为9万余元,并向A公司出具了相 应金额的维修费发票。经A公司申请,由 法院委托评估公司对车辆损失进行评估, 最终评估车辆损失为9万余元。

法院判决

法院审理后认为,交通事故责任认定书 认定张某负事故的全部责任、李某无责任, 综合事故发生的原因及本案的具体情况,依 法确定由被告张某承担全部赔偿责任。

《中华人民共和国民法典》第一千二百 十三条规定:"机动车发生交通事故造成

损害,属于该机动车一方责任的,先由承保 机动车强制保险的保险人在强制保险责任 限额范围内予以赔偿;不足部分,由承保机 动车商业保险的保险人按照保险合同的约 定予以赔偿;仍然不足或者没有投保机动 车商业保险的,由侵权人赔偿。"因被告张 某驾驶的重型半挂牵引车仅投保了交强 险,故首先应由保险公司在交强险财产限 额2000元内承担赔偿责任,因未投保商业 三者险,不足部分由被告张某承担赔偿责 任。最终法院判决被告张某赔偿A公司车 辆损失等合计9万余元。

法院判决后,原、被告均未上诉,该判 决现已生效。

法官说法

机动车交通事故责任强制保险,是指 由保险公司对被保险机动车发生道路交通 事故造成本车人员、被保险人以外的受害 人的人身伤亡、财产损失,在责任限额内予 以赔偿的强制性责任保险。

在现实生活中,因为交强险的强制性, 车辆所有人一般都进行了投保,但部分车 辆仅投保了交强险未投保机动车商业保 险,这也带来了一些隐患。

首先,我们需要了解的是交强险的限 额,交强险每次事故的总责任限额为20万 元,但这20万元的限额也是有区分的,分别 是死亡伤残赔偿限额18万元,医疗费用赔 偿限额1.8万元,财产损失赔偿限额0.2万 元。本案当中A公司的车辆损失属于财产 损失,因此交强险仅能赔偿0.2万元,超出部 分不能使用交强险的其他赔偿限额部分,而 只能在商业险当中理赔,或由侵权人赔偿。

其次,在机动车商业保险中,有一项最 重要的险种就是商业第三者责任保险(以 下简称商业三者险),与交强险一样,该险 种也是用于赔偿造成本车人员、被保险人 以外的受害人的人身伤亡、财产损失的,但 其不区分死亡伤残赔偿、医疗费用或财产 损失的具体类别,而是通用限额,因此在超 出交强险限额后的损失均可使用商业三者 险的限额进行赔偿(除保险合同中特别约 定的免赔项目外)。

在实际案件受理讨程中,经常会遇到 因未能投保商业三者险的侵权方,最终经 法院判决或协调后,自行承担赔偿责任的 情况,少则几万元多则几十万元,给侵权方 个人和家庭带来了极大的经济负担,同时 也大大增加了受害方获得赔偿的难度。

虽然商业险不具有强制性,但为了规 避潜在的风险,车主可根据自身经济情况, 量力而行,为自己的爱车适当投保。

最后,上道路行驶安全驾车行驶是最 重要的,毕竟"道路千万条,安全第一条"。

通讯员 王云鹏 管小天

